
Η Κοινωνία της μόλυνσης δεν μεταρρυθμίζεται, ανατρέπεται!

Συντονισμός Συλλογικοτήτων Βόλου

Ο Συντονισμός Συλλογικοτήτων στην πόλη του Βόλου δημιουργήθηκε στην φλόγα των τεράστιων
κινητοποιήσεων ενάντια στην καύση σκουπιδιών από την τσιμεντοβιομηχανία Lafarge και τα σχέδια για
την κατασκευή εργοστασίου παραγωγής RDF-SRF από την περιφέρεια Θεσσαλίας και τον Δήμο Βόλου.
Αποτελεί προσπάθεια υπέρβασης των ορίων των αγώνων διαμαρτυρίας και θεσμικής διεκδίκησης, στα
πλαίσια ενός ανατρεπτικού αγώνα ακύρωσης των σχεδιασμών της κυρίαρχης πολιτικής στη βάση των
κοινωνικών αναγκών.

Η προσπάθεια μας όμως δεν άντλησε δυνάμεις μόνο από το τοπικό κίνημα. Τα κινήματα σε όλη την χώρα
και οι συλλογικότητες που ξεπηδούν μας έκαναν να αντιληφθούμε ότι αποτελούμε άλλη μία ψηφίδα στο
μωσαϊκό ενός πανελλαδικού ρεύματος μαχητικής διεκδίκησης για γη και ελευθερία. Αυτό ήταν το
μεγαλύτερο κίνητρο για να προχωρήσουμε.

Παράλληλα έχει ξεσπάσει μεγάλη συζήτηση για την υπερθέρμανση του πλανήτη και την καταστροφή του
περιβάλλοντος. Αποτελεί απλά ένα φυσικό φαινόμενο; Έχει γενικά και αόριστα ανθρωπογενείς αιτίες που
επιμερίζονται σε όλους μας; Είναι η πράσινη ανάπτυξη το νέο οικολογικό δημοκρατικό πρότυπο της
οικονομίας της αγοράς;

Σε όλη την Ελλάδα, από την Κρήτη μέχρι την Θράκη, στις περισσότερες βουνοκορφές της χώρας, από τα
βοσκοτόπια της Εύβοιας μέχρι τις θάλασσες των Κυκλάδων, σχεδιάζεται η εγκατάσταση ενός
φαραωνικού δικτύου παραγωγής αιολικής ενέργειας. Παράλληλα, θαλάσσια οικόπεδα ιδιωτικοποιούνται
μέσω της δημιουργίας ΑΟΖ ώστε κάθε δραστηριότητα σε αέρα, θάλασσα και υπέδαφος να παραχωρηθεί
σε πολυεθνικούς κολοσσούς. Τα απορρίμματα, στο όνομα της κυκλικής οικονομίας, μετατρέπονται σε
καύσιμο που παραχωρείται στις βιομηχανίες και οι επιπτώσεις του διαχέονται στο περιβάλλον
απειλώντας την υγεία εκατομμυρίων ανθρώπων.

Οι εκδόσεις ομολόγων δισεκατομμυρίων ευρώ από τις εγχώριες κατασκευαστικές εταιρίες για επενδύσεις
στις ΑΠΕ, όπως και η δραστηριοποίηση πολυεθνικών κεφαλαίων σε σύμπραξη με το ελληνικό κράτος για
τα ορυκτά καύσιμα δεν φέρνουν στον τόπο μας αναβάθμιση της ζωής μας. Αυτό που φέρνουν είναι μια
βιομηχανία δίωξης αγωνιστών, αστυνομικές επιχειρήσεις σε χωριά σε όποιον αντιστέκεται. Οι περιοχές
μας μοιάζουν πλέον με κατεχόμενες περιοχές και με την επέκταση των ΝΑΤΟικών βάσεων σε απέραντα
πολεμικά στρατόπεδα. Μαζί τους οι εκσκαφείς που ισοπεδώνουν ότι βρουν στο διάβα τους.

Απέναντί μας έχουμε ένα συνασπισμένο εχθρό που μπροστά στα κέρδη δεν θα διστάσει να διαπράξει
οποιοδήποτε έγκλημα. Άνθρωπος και Φύση αποτελούν αντικείμενα εκμετάλλευσης και αλλοτρίωσης.
Τοπικό και κεντρικό κράτος έχουν ευθυγραμμιστεί πλήρως με τις ευρωπαϊκές ντιρεκτίβες. Οτιδήποτε
υπάρχει, υποτάσσεται στους στόχους των ματωμένων πλεονασμάτων. Δεν υπάρχει καμιά αλλαγή ούτε
αλλαγή του παραγωγικού, ούτε του ενεργειακού μοντέλου προς όφελος της πλειοψηφίας της κοινωνίας ή
στροφή σε οικολογικές μεθόδους παραγωγής ενέργειας, πολύ περισσότερο δεν καλύπτεται η ενεργειακή
φτώχεια των ντόπιων νοικοκυριών. Προωθείται η ιδιωτικοποίηση των πάντων (αυτή τη περίοδο η ΔΕΗ)
και υπερεκμετάλλευση του φυσικού πλούτου με κάθε μέσο, πέρα από τις δυνατότητες του ελληνικού
τοπίου, για την διεθνή δραστηριότητα των πολυεθνικών.

Πλέον υπάρχει πλούσια –θετική και αρνητική- εμπειρία από τα τοπικά κινήματα ενάντια στην καταστροφή
της ζωής μας και του περιβάλλοντος και η αναγκαιότητα να υπάρξει τομή είναι επιτακτική. Απαιτείται να
προχωρήσουμε σε έναν οργανωμένο διάλογο και σχεδιασμό σε πανελλαδικό επίπεδο με τελικό στόχο την
δημιουργία ενός σταθερού στρατηγικού προσανατολισμού και ενός δικτύου συλλογικοτήτων σε όλη την
χώρα.



Είναι απαραίτητο να:

Αναδειχτεί ότι τα προβλήματα δεν είναι τοπικά ή εθνικά αλλά διεθνή κι έχουν έναν κοινό εχθρό: την
προσπάθεια των καπιταλιστών να θυσιαστούν όλα στον βωμό της ανάπτυξης του κεφαλαίου, πέρα
από τις ανάγκες της κοινωνικής πλειοψηφίας
Υψωθεί ένα αντίπαλο δέος που θα διεκδικήσει πραγματικές προοπτικές νίκης.

Σε αυτή την προοπτική σας καλούμε να συμμετέχετε στην εκδήλωση το Σάββατο 14/12/19 στο Βόλο
στις 18:00, στο αμφιθέατρο Σαράτση του κτιρίου Παπαστράτος. Το θέμα συζήτησης είναι η
προοπτική κλιμάκωσης των κινημάτων ενάντια στην «πράσινη» ανάπτυξη και την καπιταλιστική επέλαση
και στόχος είναι η διαμόρφωση κοινής διακήρυξης αγώνα.


